
Módszertani megjegyzések 

A publikált eredménytáblák a tesztüzemi rendszerben önkéntesen résztvevő, specializált 

sertéstartó gazdaságok által közölt adatokra alapulva készültek az AKI Vállalkozáselemzési 

Osztályán. A vizsgálatba azok a gazdaságok kerültek be, amelyek tevékenységi típusbesorolása 

minden évben specializált sertéstartás volt (összesen 36 gazdaság).  

 

A gazdaságok típusbesorolását az EU 1242/2008 EK rendeletének megfelelően, a 2007.évi 

standard termelési értéken (STÉ) alapulva hajtottuk végre. A sertéstenyésztést és/vagy –

hízlalást folytató gazdaságok között nem tettünk különbséget.  

 

A gazdaságok egyedi adatainak reprezentativitását az ún. súlyozási faktorok biztosítják. Ehhez 

a KSH 2010.évi Általános Mezőgazdasági Összeírásának adatbázisából határoztuk meg a 

sertéstartásra specializált gazdaságok megfigyelési alapsokaságát1 (összesen 1827 db gazdaság) 

és azt egyrészt az EU 1242/2008 EK rendeletének megfelelő ökonómiai méretkategóriánként, 

másrészt a gazdálkodás jogi formájának (egyéni vagy társas gazdaság) figyelembe vételével 

rétegeztük, majd ennek megfelelően számítottuk ki a súlyozási faktorokat.  

 

A publikált eredménytáblában az egyéni és társas gazdaságok adatai a társas gazdaságok 

alacsony számának következtében (a 36 gazdaságból mindössze 6 db) összevontan jelennek 

meg. Az egyéni gazdaságok esetében költségként figyelembe vettük a családtagok munkaidő-

teljesítménye után járó, el nem számolt bértömeget, hiszen ennek elmulasztása diszparitást 

okozott volna a társas és egyéni gazdaságok eredményét illetően.  

 

Az eredménytáblázatban a számosállat definíció alatt azt kell érteni, hogy az állatállományt 

állatfajtól függetlenül 500 kg élősúly egységre számítottuk át megfelelő együtthatók 

alkalmazásával. A számosállat mutató számításakor az alábbi együtthatókat alkalmaztuk: 

szopós- és választott malac: 0,027 

tenyészkoca – süldő és anyakoca: 0,5 

 tenyészkan – süldő, tenyészkan: 0,3 

 süldő, hízósertés ill. selejt koca, kan: 0,3 

 

 

 

                                                           
1 A megfigyelési alapsokaság körébe azok a gazdaságok tartoznak, amelyek standard termelési értéke (STÉ) elérte 

a 4000 Euro megfigyelési küszöbértéket (a hivatkozott EK rendeletben a III. méretkategóriát). A termelési érték 

tartalmazza az értékesítést, az üzemi felhasználást, az üzemi fogyasztást és a készletváltozásból származó bevételt, 

de a közvetlen vagy egyéb támogatásokat nem. 


